

打造交通安全网

通讯员 刘纪明 张菲

本报讯 “骑电动自行车不能带大人，骑行要扣紧头盔，否则头部没有保护一旦出事故会很危险……”近日，在诸暨市赵家镇一乡村礼堂内，交警正用一口地道的乡音开展交通安全宣讲，几十名村民盯着大屏幕认真听讲。春季以来，诸暨交警紧紧围绕道路交通事故预防“减量控大”目标，从源头管控、路面查处、教育宣传等方面入手，深入推进春季道路交通安全管理，努力为群众出行创造安全畅通的道路交通环境。

诸暨交警聚焦源头监管，定期组织警力对辖区20家“两客一危”运输企业、10家校车企业进行走访检查，确保车辆安全性能良好。同时分段分片落实道路交通安全隐患排查，加强对施工路段、事故多发路段、重要十字路口、国省道等重点部位的排查治理，对排查出来的1073处隐患问题登记造册，制定整改方案上报相关部门及时整改，截至目前已完成整改1045处。

在此基础上，诸暨交警强化路面管控，采取错时执勤、灵活巡逻和定点设卡等方式，形成严密的道路防控网，严查各类交通违法行为，确保每条道路不漏管、不失控。自2月初至3月20日，已查处酒驾醉驾、闯红灯、超速超载超员等各类交通违法16210余起。同时，注重固本培元，深入开展“七进”宣传，积极进辖区企业、社区、农村、学校等开展交通安全巡回宣讲，通过案例分析、现场说法、播放典型交通事故案例等方式，提高广大群众的文明交通意识，自2月以来受众已达2500余人次。

“护校安园”在行动

通讯员 鲍彩红 杨再兴

本报讯 “每天接送孩子上下学，都能看到警察守护的身影，让我们既暖心又放心。”学生家长陈女士说道。为构建安全、和谐的校园环境，连日来，天台县公安局坦头派出所多举措启动“护校安园”行动，给校园看得见的安全。

派出所对辖区学校开展“地毯式”安全检查，通过“查、看、问”等方式，对学校门前硬隔离、应急疏散通道、“一键式”报警系统运行情况进行检查指导，督促学校严格落实人防、物防、技防等防范机制，确保安全隐患排查整改无漏洞、无盲点、无死角。

同时，依托校园警务室和护学岗，将校园及周边区域划定为治安重点防护区域，实施网格化错时巡逻动态巡防，确保校园周边“见警车、见警灯、见警察”。对校园周边治安复杂场所进行“拉网式”清查，打击各类涉未成年人违法犯罪行为，净化校园周边治安环境。

此外，派出所还开展以校园欺凌防治、未成年人保护法等为主要内容的法治教育活动。民警结合社会热点和典型案例，向师生普及法律知识和安全常识，形成校内校外、课内外、网上网下相结合的教育宣传合力，切实增强师生的法治观念和安全意识。

服务“一站式”搞定

通讯员 毛建忠 梅雄华

本报讯 近日，提档升级后的嘉兴市长水街道社会治理中心正式启用，标志着长水街道在基层社会治理现代化工作上又迈出了重要一步。

中心办公面积约1500平方米，共两层。一层划分了信访接待区、法律服务区、特殊人群管理区、民声一键办服务站等“三区一站”功能场所，设立服务窗口12个，打造更加智能、便利的“解纷服务厅”；二层主要以“智治”综合信息指挥室为主打造系统集中、条抓块统的综合中心。下一步，长水街道社会治理中心将立足辖区实际，加强规范化建设，不断健全工作机制，打造社会治理新样板。

春耕护农反诈忙

春耕时节，临海市公安局涌泉派出所将反诈课堂搬进田间地头，组织民辅警在绿意盎然的梯田中开展精准反诈宣传。民警通过面对面讲解、发放宣传资料等方式，向采茶群众讲解反诈案例，为春日劳作的乡村增添一抹“警”色。通讯员 毛慧敏



共筑校园防骗墙

近日，诸暨市公安局店口派出所社区民警魏泽婷走进店口镇明诚幼儿园，为全体教职工送去一堂反诈课。民警通过展示反诈PPT、观看视频、发放宣传单等形式，向教职工讲解了电信网络诈骗的类型和套路，提醒教职工“不听、不信、不转账”。通讯员 杨晶



时刻绷紧安全弦

近日，新昌县公安局交警大队为辖区环卫工人送上一堂生动有趣的交通安全课。针对环卫工人的作业环境和工作特点，交警介绍了常见的交通违法行为，引导环卫工人要时刻绷紧安全弦。通讯员 吴钢



带“它”回家致火灾 男子被行拘11日

通讯员 潘苏铭

本报讯 近日，瑞安一高层小区发生火灾，经调查，事故系住户违规将电动自行车锂电池带回家中所致。

当日上午8时许，瑞安市消防救援大队指挥中心接到报警，称安阳街道某小区突发火灾。消防救援力量迅速赶赴现场，发现起火部位位于房间入户处，系电动自行车锂电池引发。经紧急扑救，火势迅速得到控制并被扑灭，未造成人员伤亡。

据悉，娄某某为某平台代驾员，因贪图方便，多次违规将车上锂电池拿回家中充电，对物业人员的劝阻置若罔闻，最终引发火灾。根据消防法相关规定，娄某某被依法处以行政拘留11日的处罚。

消防部门提醒，电动自行车锂电池违规充电和存放存在极大安全隐患，极易引发火灾，威胁生命财产安全。广大市民应严格遵守消防安全规定，杜绝此类危险行为，共同维护居住环境安全。

健康科普进消防

通讯员 黄氏珏

本报讯 近日，桐乡市消防救援大队邀请市健康科普宣教中心的老师来队开展健康科普知识讲座，全面抓好“转作风、提效能、树形象”纪律作风教育整顿活动落实。

讲座老师以季节性事故防范常识教育、突发事故卫生应急处理、紧急医学救援以及重大疾病预防措施等相关知识为主要内容，结合医学知识及相关案例进行讲解，并现场进行了心肺复苏急救演示。现场大家精彩互动，掌握了技能方法，进一步认识到学习健康安全知识的重要性。此次讲座既科普了健康知识，也增强了指战员科学预防和健康保健意识，同时也为今后各类应急救援任务提供了有力的技能支撑。

集市摆摊说安全

通讯员 张玲玲

本报讯 近日，景宁县消防救援大队联合县社会救助服务联合体、公安局、司法局、卫健局等十余家单位，开展“爱善畲乡幸福19”慈善集市活动。

大队消防宣传人员在集市现场设立消防宣传摊位，通过摆放宣传展板、发放宣传资料、现场讲解、有奖问答、咨询服务等方式，向前来赶集的群众详细讲解燃气安全、电动自行车安全以及家庭防火“三清三关”等消防知识，并结合春季火灾防范重点，围绕防火注意事项、119报警知识、扑救初起火灾方法、火场逃生自救技能等向大家科普宣传，呼吁广大群众要科学做好火灾防范，提高消防安全意识。

传递“蓝焰”的温度

通讯员 宋雄伟

本报讯 近日，开化县消防救援大队贴心慰问困难指战员，帮助其解决生活实际困难，传递组织温暖。

慰问中，大队代表转达了大队全体消防救援人员的关心与问候，送上慰问金，并与指战员及其家属交流，深入了解他们的生活、工作状况以及健康状况，对家属的长期支持和默默付出表示感谢，勉励他们要保持积极乐观的心态，在做好本职工作的基础上奋勇争先，同时组织上也将在相关政策条件允许的范围内，尽力帮助他们解决问题、克服困难。此次慰问，不仅让指战员及其家属感受到了组织的温暖与关怀，也进一步增强了队伍的凝聚力和向心力。

平安家园齐心筑

通讯员 盛晔 张梦晴 丁颖楠

本报讯 为营造和谐稳定的生活环境，近日，杭州市富阳区常安镇联合场口司法所、常安派出所等单位，在镇文化广场开展平安宣传活动。

禁毒社工结合案例，着重讲解了毒品原植物的样貌及危害，提醒群众在日常生活中要提高安全防范意识，发现毒品原植物要及时上报。民警结合近期发生的真实案例，深入剖析“刷单返利”“冒充公检法”“养老投资骗局”等诈骗手段，强调公检法机关不会通过电话要求转账，更不存在所谓的“安全账户”。此外，工作人员现场发放普法宣传资料，并针对老年人、妇女儿童等弱势群体，重点宣传了反邪教、反家庭暴力等法律知识，帮助群众提高自我保护意识。